



为了让老百姓看得起病、住得起院,我国每年都在社会医疗保险中投入大量财政资金,仅2017年全国财政医疗卫生支出预算就超1.4万亿元。

“病人是演的、诊断是假的、病房是空的……”14日晚,央视“焦点访谈”栏目曝光了沈阳市于洪区济华医院、沈阳友好肾病中医院内外勾结、骗取医保费用的问题。
北晚

病人是演的 诊断是假的 病房是空的

医院雇没病老人住院骗医保费用



老人们坐车去医院住院



介绍人拿钞票给老人

不做任何检查,“病人”便被安排住院

上午九点半左右,记者随七八个老年人坐面包车来到于洪区济华医院。济华医院是沈阳市一级医院,门口挂着医保定点医院的牌子。在随后一小时里,又有三四辆类似的面包车拉着老人,约有三四十名老人走进医院。

记者跟着位老年人走进医院。见医生没给老人做任何检查,就按照急性化脓性扁桃体炎安排老人住院。而另一位老人的诊断过程就更奇怪了。前台工作人员给院长打电话说是方姨介绍来的,就诊断这位患者为“外科疾病”并安排住院。这个名叫方姨的人,负责为医院介绍老人来住院,在老人们来之前,她把老人的医保卡都收到一起交给医院。上午9点30分到10点左右,有七八位面包车送来的老人没做任何检查被医院确诊成各种疾病住院。一位床头上写着“急性肾盂肾炎”的老人告诉记者,早上到医院签到后,他们就去医院买东西就赶回病房领取免费盒饭。

虚列1000元医疗费可骗取970元医保

下午4点,医院门口再次热闹了起来。老人们集合到了门口排队上车。方姨出现了。记者看到,方姨手里拿着一沓钱,好像正跟一个人核

对数字。方姨还给了他一张卡片,看卡片外观应该是社保卡。还了社保卡之后,方姨从包里拿出了一沓钞票递给了他。什么检查治疗都没做,但这些老人们在济华医院却产生了医疗费用。从几张医保卡消费明细可以看出,他们的医疗费用已经被医院刷走了。

一知情人向记者透露:“好像是一千七八百块钱,一千多,不到两千块钱,就是为了骗医保,国家大额医保。”知情人介绍,医院给他们办理了四天虚假的住院手续,出院时,每位老人都会被消费医疗费用上千元,以1000元为例,报销的970元医保部门会直接与医院结算,应由患者自付的30元,由医院垫付。这些老人最终通过中间人方姨拿到300元好处费。

“病人”出院还能领“工资”

在同样是医保定点医院的沈阳友好肾病医院,记者来到住院部,隔着玻璃看到几个老人正在病房里一起聚精会神地打扑克。

而在医院大厅,当天出院的老人却在询问“在哪里可以领钱”。跟随去领钱的老人,记者来到了一家距离医院50米的棋牌社。这里不断有从医院过来的老人和穿白大褂的人员出入。一位白大褂上印有友好医院字样的工作人员给等候在这里的“病人”发钱,遇到带来新“病人”住院的,还宣传起了“积分”奖励。

最新 两家医院停业整顿 院长等14人被控制

截至14日23时,沈阳市政府落实了四项措施。一是责令两家医院停业整顿,并妥善安置正在院内就医的患者。二是沈阳市公安部门依法控制了于洪区济华医院院长叶明等5人、沈阳友好肾病中医院法人代表高书勤等8人,以及市医保中心原工作人员谢冰峰,并连夜对涉嫌骗保的

犯罪行为开展调查。三是医保部门停止了两家医院的医保网络运行并进驻医院开展调查。四是市纪委监委部门,启动对医保、新农合审批、核算、发放等环节是否存在失职渎职行为的调查。
任民

骗子们已升级 原来还有这种操作

随意购买 能上网 不用实名认证

物联卡已成 诈骗分子新工具

理财诈骗、洗钱转账等犯罪大量使用物联卡

今年7月底,泉州市民刘女士上班时收到一封以“省公司人力资源总监”名义发送的邮件,邮件称公司建了一个财务工作QQ群,要求其加入该群。

刘女士加入后发现群内人员显示的名字是公司高管人员实名。随后,公司“总经理”在群内发信息让刘女士联系客户“严总”。“严总”以合同有问题不能签订为由,要求退还之前的预付款。公司另一名“高管”提供了“严总”的预付款截图并让刘女士退还预付款,刘女士按“指示”从公司账户转账48.8万元至“严总”指定账户。

之后,发现被骗的刘女士报了案。泉州市公安局办案人员告诉记者,调查发现,诈骗分子使用物

联卡上网作案,无法查询到归属通信运营商及用卡人信息。

泉州市公安局刑侦支队一大队大队长陈宗庆告诉记者,去年以来,有关部门加强对手机卡实名制管控,并针对网上出售手机卡进行专项打击。在这种情况下,诈骗分子找到了新的作案工具——物联卡。

记者在多地公安机关采访了解到,在当前多起投资理财诈骗、网络贷款、兼职刷单、洗钱转账等涉网犯罪中,犯罪团伙大量使用了物联卡。

“物联卡成了一些诈骗团伙的‘标配’。”泉州市反诈中心民警苏福川告诉记者,公安机关今年以来捣毁的多个电信网络诈骗窝点,均查获大量物联卡。

暗访:网上可随意购买,规避实名制难追踪

从三大通信运营商的销售渠道看,物联卡只针对企业进行批量销售,并不面向个人用户销售。正常情况下,物联卡的使用首先要加装芯片模块或设备并拥有开发操作平台,有了物联网运用的需求,才能批量开通物联卡。但记者调查发现,个人通过微信、淘宝、QQ等渠道就能购买到物联卡,在线支付后商家快递送货。

记者通过QQ和微信公众号搜索“物联卡”,发现至少上百个商家在兜售物联卡,不少商家甚至将“不需要实名认证”作为“卖点”公

开宣传售卖,对象基本上是个个人用户。记者联系一些商家“洽谈”购买事宜,对方表示,出售的物联卡已经登记了实名,无需再认证买家身份。

泉州市反诈中心民警告诉记者,企业在运营商那里登记名称后就能批量购卡,一些智能设备、物流业企业一年需要的物联卡数以万计乃至百万计。实际上,其中有些卡并没有都由登记企业使用,有的通过层层转卖流入了“灰色市场”,导致网上贩卡泛滥,实名制形同虚设。

物联卡市场快速发展管控明显滞后

多地公安民警提出,目前,物联卡市场快速发展,但管控明显滞后,给诈骗分子可乘之机,也给网络安全带来较大风险隐患。

“查获诈骗团伙的物联卡却无法调取相关流量信息,包括物联卡号码的归属地、发卡公司、卡主信息等。”苏福川告诉记者。

此外,物联卡还无法封停和限速。记者在福建多地采访了解到,当地公安和运营商建立协作机制,对于本辖区内的诈骗手机号码设置筛选模型,能够有效识别出通话量较大的诈骗电话,并对涉嫌诈骗的手机号码采取封停措施,但是对于物联卡,无法判定其归属地和流量情况,实施封停、限速存在较大难度。

女乘客曝滴滴“紧急求助”失灵

回应:用的是旧版,功能已停用

13日,浙江网友“Little_JN”爆料称,当日中午其乘坐滴滴快车时与司机因路线问题产生言语纠纷,司机边骂边赶她下车,约12时40分许,“Little_JN”按下滴滴付款界面左下角的“紧急求助”键,之后她按下滴滴出行软件“紧急求助”键,却未能收到反馈。Little_JN在爆料中称,约3个半小时后,她才接到首个客服电话前来询问情况,因此对“紧急求助”功能的有效性产生质疑。

针对上述情况,滴滴方面告诉记者,经核实车内录音,乘客提出变更车道的要求时,车辆已进入实线车道,当事司机遂拒绝,两人因此发生口角。

滴滴方面还表示,14日对后台工作情况进行调查,证实当日14时10分开始,客服人员曾两次拨打Little_JN手机,但均未能接通。

针对女乘客使用的“紧急求助”功能未能及时发挥作用,滴滴方面回应称,今年9月4日,已将原“紧急求助”功能升级为“一键报警”,用户可通过短信报警功能快速拨打110;同时平台会将行程信息通过短信发送给紧急联系人,并拨打语音电话提醒关注。

根据用户提供截图,“Little_JN”使用的APP版本系今年8月的旧版,因系统迭代的缘故,旧版的“紧急求助”功能已经停用。
中青

安徽一副局长晚间洗澡 未接巡查组电话被处分

近期,安徽省全椒县纪委监委严肃查处了县农村公路局副局长张伟在省脱贫攻坚巡查中不正确履职问题,现将有关情况通报如下:

2018年8月,县扶贫办多次下发通知,要求全县帮扶责任人做好接受省脱贫攻坚巡查组电话访谈准备。8月23日19时31分至19时35分期间,省巡查组四次拨打张伟手机,张伟未接听电话,给我县脱贫攻坚工作造成严重影响。2018年10月8日,县纪委监委

会研究决定,给予张伟党内警告处分。

昨日,张伟透露,“我吃完晚饭后有出去遛弯的习惯,今年8月23日晚饭后,我遛弯时出了一身汗,回家后就洗了个澡,这个时候就有电话打进了,当时是我孩子接了电话,并表示等我洗完后再给他们回电话,但是我洗完之后再打这个电话就怎么也打不进去了。”

昨日,全椒县纪委监委部长黄亮告诉记者,全椒县纪委监委已成立调查组,近日将对外发布正式通报。
澎湃